

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенем  
оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
неванечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції двовників па-  
саж Гавсаяна ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

До ситуації.—Положене на Балкані.—Справа  
Азева в Думі.

П. Президент міністрів бар. Бінерт розіслав вчора запрошеня до поодиноких стороництв на конференції, на котрих має обговорити ся програма праць парламентарних. Нині по полудні прийме п. Президент міністрів провідників німецьких, а второк призначений на наради з послами чеськими. І так насамперед будуть прийняті чеські радикали, відтак клерикали, вечером аграрці, а в середу молодочехи. Вчора в парламенті панував живіший рух ніж звичайно. Німецькі послы в присутности міністра-земляка Шрайнера перевели приватну дискусію над теперішнім положенням політичним. Постановлено, що виконний комітет німецьких вольнодумних здасть справу в середу з нижньої конференції з президентом міністрів. В німецьких кругах, як констатує Wiener Allg. Ztg., єсть взагалі песимістичний погляд на теперішнє парламентарне положення. Причиняли ся до того в значній мірі поголоски, що такі радикали наміряють тревати даль-

ше в технічній обструкції. Із сторони славянської уві нема ще доси ніякої офіційної заяви що до парламентарних справ. Як зачувати, унія стоїть при первістнім намірі старатя ся о місце президента палати.

По воєнних альянсах австро-угорської і заграничної праси успокоїли ся трохи песимістичні голося і не уважають вже небезпечноє австро-сербського конфлікту такою великою, як в послідних днях. Европа не дуже то хоче війни і рада би причинити ся до мирного залагодження сего конфлікту, бажала би, щоби Австрія дала яке відшкодоване Сербії, та щоби усунути сей непевний стан, що денервує всю суспільність Европи тим більше, що деякі голося праси говорять, що той конфлікт дуже легко може перемінити ся в європейську війну, що може змести з лиця землі Австрію, а деякі оптимісти ворожать знов таку саму будучність Росії.

Все то однако не є нічим иншим як лише спонуюко, щоби Австрія трохи знякла і дала відшкодоване Сербії.

Осьмидневна відпустка австрійського амбасадора в Білгороді, гр. Форґача, дала також дневникам притоку до воєнних комбінацій. Одні пишуть, що австро-сербське напружене таке вже велике, що Австра мусіла взяти свого

дипломатичного представителя в Білгорода. Інші пишуть, що Австрія має мирні наміри і ваяла амбасадора з Білгорода як раз тому, щоби не прийшло до конфлікту, бо сербські фанатики зробили заговор на гр. Форґача і хотіли его чинно зневажити. То було би першою притокою війни і тому Австрія взяла его з Білгорода, щоби не прийшло до війни.

У Відні тепер більше мирний настрої. До сего причинив ся зворот в опінії російської праси і розмови з гр. Форґачем.

Гр. Форґач був вчора на аудієнції у цесаря, а відтак розмовляв з многими личностями. В тих розмовах заявив гр. Форґач, що не вірить, аби прийшло до війни в Сербію.

А войовниче петербургське „Новое Время“ змінило вже також фронт і пише, що Росія вже не хоче війни, бо то дуже небезпечне.

В російській думі на однім з послідних засідань піднесено із сторони кількох послів справу голосяного агента-провокатора Азева. Над інтерпеляціями поставленими в тій справі розведено дискусію і між иншими забрав голос також російський президент міністрів Столипин. Зміст его бесіди слідуючий: Насамперед заявив, що не дивлячи ся на висновки попередних бесідників, інтерпеляція здає ся ему безпідставною, бо наведені нима факти і мате-

## Ясновидіне

і що з тим вяже ся.

Написав К. Вербин.

(Дальше).

Вияснивши так понятя ясновидія, старав ся др. П. пояснити львівському журналістови, в який спосіб настає у медий вражінє образу предметів. Др. П. згадав коротенько про відкритє дра Бльондльота, після котрого живіючі єства а особливо їх нерви видають із себе якісь лучі, котрі він назвав лучами N, а відтак згадав про досвіді Райхенбаха і его „од“. З досвідів своїх — каже др. П. — висновав Райхенбах гіпотезу „оду“, котру спершу висміяно, а котра нині по викритю т. зв. радіоактивних з'явищ зачинає набирати більшого значія. Без взгляду на теорію „оду“ приймають нині за факт, що багато предметів, а в першім ряді живіючі єства видають із себе щось, що особливо вражліві особи можуть відчути яко світлові образи, що може освітлювати окружаючі предмети, проникати їх і позівставляти на них світлові сліди. Чи і як за допомогою ясновидія можна розпізнавати великі недуги і їх лічити, того др. П. вже не розповів, бо се очевидно его тайна. За то ми будемо по можности старати ся єї вияснити.

З ясновидінем вяжуть ся тісно такі „тайні“ науки, як спиритизм і окультизм та зашептунанє (Німці називають се послідне також „замовлюванє“ — Gesundbeten), а відтак і такі

прояви як гіпнозизм і природний сон. Далеко би то нас завело, як би ми про то все хотіли тут говорити. Однак для пояснення ясновидія і схарактеризованія самих ясновидів, мусимо тут таки дещо сказати.

Насамперед кілька слів про Райхенбаха і его од. Бар. Кароль Райхенбах був промисловцем і природослідником, котрий відкрив креозот і парафіну. Він родив ся 1788 р. в Шгутгарті, а помер 1869 в Липску. Райхенбах займав ся між иншим також розелідами магнетизму, електрики і тепла і єму здавало ся, що він відкрив якусь нову силу в чоловіці, котру назвав „одом“. В пятьдесяти роках минушого столітя написав він кілька діл о оді і звернув був тим дуже увагу на себе, тим більше, що під ту пору розійшов ся був з Америки спиритизм і настала була мода на пашучі і стукуючі столики, за помочю котрих духи з тамтого світа давали знати о собі. Отже Райхенбах доказував, що з людського тіла, іменно же з пальців виходить якесь дуже делікатне твориво, чи радше якесь світло, котре він назвав одом, а котре піднімає ся на кілька міліметрів понад пальці. Такий самий од — казав він — показує ся на магнетах, на кришталах і инших предметах і він то єсть причиною тих з'явищ, які спостерігаємо у ясновидющих.

Як би дійсно в чоловіці був якийсь од, то хйба люди вже давно знали би про него а може би его й практично з'ужиткували. Коли міг Райхенбах его добачити, то чому не мали би добачити его инші природослідники і учені. Тим-

часом і доси ніхто не викрив ніякого оду а погляд Райхенбаха стратив своє значіне.

В тіснійшій звязи з ясновидінем стоїть спиритизм, котрого початки сягають до кінця першов половини минушого столітя. Спиритизм єсть американського походження. Він прийшов на світ в селі Гайдевіль (Hydesville, держ. Конектікет) а рік его народження — весна 1848 р. Втім селі жив якийсь замеканізований Німець Фос, котрий змінив собі назвище на американське Фокс; его жінка і єї три доньки Леа, Мері і Кеті зачали за помочю пуканя кликати духів з тамтого світа. В той спосіб народив ся спиритизм, котрий пізнійше розвинув ся до так великих розмірів, що прибрав вже вид якоїсь глибокої науки, котру вже треба було уложити в якусь систему. Так зване медіум, про котре повисше так часто була згадка, взяло свій початок від спиритизму і ддятого скажемо тут кілька слів про него.

Коди спиритизм переніс ся з Америки до Европи, зачали ним займатися навіть поважні учені і природослідники а тоді первістний американський спиритизм, що був лиш простим гумбугом, прибрав більше наукову форму. Отже виробив ся погляд, що дійсно суть духи на світі, що они ходять між людьми, лиш не можна їх видіти, значить ся, не кождий чоловік може їх видіти. Впрочім кождий чоловік має духа в собі, лиш той дух звязаний з его тілом за помочю т. зв. періспрайту. (Тут треба додати, що по англійски „дух“ називає ся „спрайт“ — sprighte і від того пішло також слово „переспрайт“). Той періспрайт проникає діме-

рийали не згоджують ся з тим материялом, яким розпоряджає уряд.

Наведені в інтерпеляції оскарження походять з революційних жерел, і міністер думав, що вислухавши его Дума переконає ся, що поступованя уряду не дає причини до інтерпеляції. Бесідник не хоче виголошувати ні обори ни ні обжалованя, він хоче тільки розглянути справу з чисто державного становища.

Насамперед міністер хоче докладно означити понятя „провокація“. Революціонери називають провокаторами всіх тих, котрі доносять урядови при їх наміри і вчинки. Уряд же називає провокаторами всіх тих, що допускають ся злочину. Бесідник не хоче боронити або виправдувати Азева. Азев звичайний поліцейний агент, котрому тепер приписують на підставі революційних жерел легендарні спосібности і виконаня ряду злочинів. Уряд може опирати ся тільки на фактичний материял. Міністер наводить факти з життя Азева; широко описує материял міністерства внутрішних справ, котрий торкає ся зносин Азева з революціонерами в різних містах Росії і за границею, а також зносин его з департаментом поліції від р. 1892. Міністер наводить факти, стверджені департаментом поліції, що начальники революційних організацій при виконаню злочину все були присутні в тім місці, щоби скріпити волю осіб, котрі мали виконати замах. Ся обставина має вагу при оцінюваню діяльности Азева. Далше міністер обговорює убите губернатора в Уфі і міністра Плеве і запитує, де був в тім часі Азев, яку ролю відігравав в партії, які донесеня зробив поліції і чи поліція просліділа діяльність тих агентів по тих убийствах.

На всі ті питання можна дати докладну відповідь. Поліція все знала місце побуту

Азева. Що до революціонерів, він ще не увійшов до революційної партії і таким чином тільки случайно міг мати про них відомости. Поліції зробив важні донесеня, котрі цілкови то справдили ся. З огляду на те, що становище Азева серед революціонерів аж до 1906 р. не було виліковане, він не міг брати участі в замаху сего року або перешкодити ім. Дперва в році 1906 стає він заступником центрального комітету. З того часу — се треба зазначити — тільки автономні революційні організації виконали кілька замахів, тимчасом як всі замахы центрального комітету або не удали ся або були викриті. Що ж до погосок про замах на царя в 1908 році, то замах той — чиста вигадка. Коли викрите революційних замахів смутний факт, то він являє ся таким не для уряду, а для революційних партій.

Вкінці годить ся ще занотувати вістку „N. W. Tagblatt-y“, що Австрія вислала до держав, котрі підписали берлинський договір, заяву, що готова признати Сербії економічні концесії, але не може їх нині подати подрібно, бо се могло би спричинити довгі переговори, а кождий день перед евентуальною війною дуже багато коштує. Коли Сербія зрештігусь з воєнного відшкодованя і розоружить свою армію, то Австро-Угорщина радо віддасть иншій державі посередництво що до величизни і означеня тих концесій.

Далше Столипин обговорює оголошені в „Matin“ ревеліції Бакаї і зазначає, що они доводять щось зовсім инше, ніж хотів довести автор. Описавши діяльність Бакаї в Варшаві, міністер вказує на те, що він був примушений кинути службу в політичній поліції. По вступленю з поліції Бакаї перейшов до революціонерів, котрим видав тайні документи, причім багато дечого повіягував. Далше обго-

ворює Столипин діяльність Бурцева, котрий визнає тільки терор, морди, замахы на монархів і бомби. З тої причини в Англії его засуджено на 18 місяців примусових робіт, а в Швайцарії заборонено жити.

Колишній директор департаменту поліції Лопухин також обвинувачує уряд; тимчасом він тепер знаходиться під слідством, бо приймав в Берліні російських революціонерів і зрадив, що Азев був агентом поліції. Осуд про вчинки Лопухина видасть суд.

З того випливає, по перше, що уряд не має причин тягати до відічальности своїх урядників і не розпоряджає доказами, щоби обвинувачувати Азева в провокації. По друге з того випливає сумний, але не минучий факт, що доки буде існувати терор, доти поліція мусить користати з услуг шпівнів. Охорона царя і держави вимагає не тільки внутрішних засобів, але й инших. Поки я стою — казав Столипин — на чолі уряду, уряд не буде уживати провокації; отже не можна окремим случаям надавати значіне урядової системи.

Наші внутрішні задачі ясні, але они можуть находити ся тільки на дорогах, загроженых бомбою і браввінгом. Ціла теперішня поліцейна система в боротьбі з тою заразою мусить забезпечити спокійне життя і спокійну працю; самої свободи тут за мало. З висоти престолу було вказано дорогу до оздоровленя Росії. Вас покликано до виконаня сего, і уряд становить руштоване, в котре бють наші противники і хотять его знищити.

Свої висновки Столипин закінчив словами: Надходить час, коли ми здійснимо наші цілі, не дивлячи ся на всякі ревеліції, бо по нашім боці не тільки сила, але й право.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 27-го лютого 1909.

— До VII кл. раніи посунав п. Управитель Міністерства віросповідань і просвіти професор Академії торговельної у Львові Павла Постеля і дра Максиміліяна Шенета.

† Др. Леонард Шептак, бувший міністер для Галичини, померший вчера у Відні, родив ся 1841 р. в Перемишлі, а по скінчених науках вступив на службу до прокуратурі державної а в р. 1868 р. розпочав на львівському університеті викладати право торговельне. В два роки пізнійше став надзвичайним професором тогож права а в 1876 р. був вже звичайним професором римского права. В житю політичним грав покійник меншу ролю, хоч від 1900 до 1906 р. був міністром для Галичини. Тіло покійника буде завтра (в неділю) дня 28 с. м. покронлене у вотивній церкві у Відні, а відтак привезене до Львова, де его вложать в родинній гробниці.

— Дрібні вісти. Бурмістром міста Золочева вибрано посла дра Гольда, а его заступником дра Людв. Гайного. — В Церковній долиньского повіта і Березові нижнім печеніжівського повіта, вибухла дифтерія. — Станіславський суд засудив Осипа Назарука на 10 днів арешту в заміною на 100 К грошевої карі. — Із Скалату доносять, що Стан. Гуменюк, слуга тамошного фізика, втік, вкравши ему книжочку каси падничой.

— Молода гільтафська трійка. В Станіславському суді відбула ся семи днями карна розправа против 3 молодих хлопців, котрі пробовали в спілці „уживати світа“ за неправно набуті гроші, а одушевлена до того набрали в цирку, де їм сподобала ся була 16 літна циркова артистка Марія Шустер, котра мимо волі молодим дуракам мабуть спершу лиш двом завернула голову. Гімназист Віктор Држевецкий, син лікаря, непотріб, літ 17, котрий вже термінував і у шкисаря, і другий непотріб Людвик Бернгард, літ 14, недоківчений реаліст, позичили собі були ще в маю 1908 р. два ровери і поїхали на них до Коломиї, а в від-

тіло чоловіка і вяже з ним его духа. Отже у деяких людей — кажуть спіритисти — знаходиться той періспрайт в так великій кількості і має таку силу, що не лиш вяже їх власного духа з своїм тілом, але може ще, що так скажемо, ловити й тих духів, що невидимо ходять по світі і робити їх видимими. Людям наділених такою надзвичайною силою того періспрайту названо „посередниками“ межи видимим а невидимим світом або з латинська „медіями“.

Але медіюм не може відразу увійти в звяз з духами, не може зробити того, коли хоче; оно мусить ще насамперед приготувати ся до того, мусить „збудити“ в собі силу до того а то робить ся всілякими способами. Гіпнотизоване, дим, сильно забиваючий запах, молитва або якусь инше сильноворушаюче вражінє доводять до того, що деякі люди, котрі уважають себе або служать комусь за медію, западають в такий стан, в котрім віби переходять в якийсь надприродний стан. Се називає ся „транзитус“ (перехід) або по спіритистичному „транс“. Отже щоби медіюм могло сполучити ся з якимсь духом, мусить насамперед перейти в „транс“. Припустім, що медіюм перейшло вже в транс. Щож тепер діє ся далше?

Внаслідок того надприродного стану дух медію покидає тіло. (Періспрайт очевидно лишає ся в нім, бо в противнім случаю медіюм готове би таки на віки перейти в „транс“). Він приймає тоді або инше тіло, так зване „астральне“, або являє ся у своїм власнім виді а тоді може літати у воздуху, тягати присутних за ніс, бити по лицю, о чім переконав ся був свого часу астропізик проф. Цельнер так на власній особі; можуть писати, говорити, стукати, ловити цвіти з воздуху і показувати ще множество инших „надприродних“ штук. Але найважнійше то, що в такому стані „транс“ медіюм робить ся „ясновидом“, а чого оно тоді може доказати! — сего хйба не списав би вже на воловій шкірі. Що якийсь Стшалковський може вишукати горівку в буряні або вга-

дати, що кухня вкрав ложку, то лиш дрібничка. Що таке медіюм в ставі ясновидіня могло би др. Польончикова розповідати про недуги его пацієнтів, се вже трохи більша штука, бо невчене медіюм все таки уміло би поставити ліпшу діагнозу як який вчений доктор. Але вже найбільшої штуки доказав один шведський селянин, вісімдесятьлітній дідусь дня 3 вересня 1898 р.

То діяло ся в однім селі коло Сидеререн в північній Швеції в суботу по полудни. Дідусь той стояв перед своєю хатою і розмавляв з якимсь сусідом. Нараз замовк, глянув в небо, очи станули ему стовпом і він вже нічого не віддавав ся. По кількох хвилях пробудив ся, відоткнув глибоко і сказав: Як же погано! — Коли его спитали, що таке погане, відповів віщим голосом: Від нині за вісім днів довідаємо ся з полудня поганої новини. Там заштыляють якусь жєнщину. — Ну, тай минуло вісім днів а з полудня наспіла страшна вість про катастрофу в Женеві, котрої ніхто не сподівав ся ані не передвиджував. Там дня 10. вересня погибла австрійська цїсарєва з руки скритоубийника. — І так той селянин став славним ясновидом, розумів ся, як би лиш правда була, і як би він міг був ще й щось иншого предсказати. Але знайшли ся і такі, котрі і тому повірили а ясновидінє в їх очах стало тою надприродною силою, котрою ласка божа наділила лиш немногих вибраних.

Нині вже далеко менше спіритистичних та ясновидючих медій, як колись бувало. В перших часах спіритизму було лиш в самих Сполучених Державах аж 30.000 медій, котрим духи показували ся і з ними розмавляли. Число то пізнійше стало значно менше, але за то проявили ся в Европі дуже проворні медіи, котрі нажили собі не лиш слави, але й не маленько грошків.

(Далше буде).

там мали йти до Вязиці за церковною дамою. Вже в Тисмениці продали один ровер і поїхали до Коломиї, де знайшли собі третого кумпана в особі 13-літнього Івана Стефанюка, ученика 3 кл. школи народної, котрий знов взяв своему батькови 20 К. В Коломиї заставили они другий ровер за 26 К, а відтак продали ще й квіт заставний за 15 К. Були би так вандрували далі, але жандармерія на телеграфічне завізване вислідила їх і спинила в дальшій вандрівці. Тепер мусіли они відповідати за свої провини. Суд увільнив їх зі вгляду на їх молодий вік і на заплачену шводу, а прокуратор п. Кульчицкий сказав їм лиш що належало би ся кождому з них по 25 на шкіру.

## Всячина

### для науки і забави.

— Зачароване колесо. Теперішні відносини в Росії характеризує знаменито слідує оповідане, поміщене в газеті „Реч“, органі т. зв. кадетів або конституційних демократів, котре можна би також затитуловати праповідкою: „Злодій на злодію їде і злодієм поганяє“.

#### I.

Тайний радник Веткін, бувший директор дуже важного департаменту, лежав вже в постели, коли хтось задзвонив до дверей.

— Хто там? — відозвав ся тонкий, пискливий голос псковой.

— Телеграма! — відповів симпатичний баритон.

Двері заскрипіли і за хвилину вище помешкане тайного радника запоїли поліцаї, люда молоді в пальтоях такої барви як горох, свідки.

Попереду всіх стояв головний прокуратор дійсний радник державний (штатський саветник) Бамбуков.

Побачивши Веткіна, уклонив ся низенько і відозвав ся ніби трохи соромливо:

— Вибачте, ваше превосходительство. Але самі знаєте найліпше. Обовязок наказує...

— Робіть свою повинність, ваше превосходительство! — сказав на то Веткін спокійно і майже приказуючим голосом.

Оба превосходительства устиснули собі руки.

Ревізія тревала цілу ніч. О 7 годині рано з перед помешканя тайного радника Веткіна рушили майже рівночасно повозка і віз з набором.

На возі відвезено куди слід величезну куцу книжок і паперів.

В повозі відвезено до „Крестів“ (петропавловська кріпость, найстрашнійший кримінал в Петербурзі) тайного радника Веткіна.

#### II.

— Алеж то я намучив ся — думав собі прокуратор Бамбуков, ідучи по сходах до свого помешканя — та й богатож було праці!

Отворив двері ключем і... задеревів.

В сїнях прискочили до него два велити в гранатових мундурах, побренькуючи острогами і шаблями.

— Чого вам? — хотів спитати Бамбуков. Але зрозумів все, усміхнув ся і зайшов до столової. Там повитав его ще молодий як на свою рангу генерал в новісенкїм гранатовім одїю.

— Генерал майор Ушатов! — представив ся несподіваний гість.

— Дуже мені приято. Чим могу служити?

Генерал усміхнув ся гірко.

— Ваше превосходительство! — зачав він трохи затинаючись — наша служба... ви самі то добре знаєте... наш обовязок...

Бамбуков схилив голову. Лице у него було спокійне мов витесане з каменя, отже й промовив спокійним рівноважним голосом:

— Робіть вже превосходительство, що до вас належить!

Скінчили аж під вечер. О 7 годині вечером генерал Ушатов і дійсний радник державний Бамбуков сходили по сходах. Перед ганком стояла повозка і віз з набором.

— Здає ся, що то тоті самі — подумав собі Бамбуков.

За хвилику на возі з набором везли „куди

слід“ нову паку книжок і паперів а в повозі їхав жвавим труском до „Крестів“ прокуратор Бамбуков.

— Заки новий арештант міг ще розглянути ся по своїй келї, як вже зачув вистукувані арештанською азбукою слова:

— Хто там сидить коло мене? — питає — я тут тайний радник Веткін.

— А я дійсний радник державний Бамбуков — телеграфував прокуратор у відповіді — як же мені мило!...

Довго ще по півночи чути було телеграфічну розмову обох превосходительств.

#### III.

Від тої пори минуло три дні. Генерал-майор Ушатов сидів задуманий в своїй квітї.

— Здає ся мені, що якісь чорні хмари збирають ся наді мною — думав він собі і нервово підкручував вуши.

І дійсно, від кількох днів споглядано недовірливо на Ушатова.

— Котрий же то з провокаторів міг зробити донос на него? — розбирав він в своїй голові.

Але всі провокаторя були однаковс певні, однакові падлюки і однаково готові до зради. Генерал зрозумів то, що годі означити, котрий з них більший падлюка.

— Мимо того мушу довідати ся — повторив собі Ушатов і став неспокійно пехожати по хатї. Нараз поблід, задрожав і прошептав:

— Не вже-ж би?

Не помиляв ся. Вийшовши з кабінету, стрітив ся на порозї з тайним радником Веткіном.

— Ви на волі? — спитав здивований.

— Так. Нині випустили мене на волю і вернули назад управу відділу. Приходжу якраз до вашого превосходительства...

Ушатов витягнув ся як струна, бренькнув острогами і сказав:

— Послуж то мій ключ.

О 7 год. рано тайний радник Веткін і ген.-майор Ушатов попращали ся перед ганком. Візник став поганяти коня і попіхав з заду віз, котрий шкапа не могла рушити з місця.

— Прошу ось повозка — показав чемно тайний радник Веткін — дуже вигідна. Я її знаю. Генерал Ушатов сів до повозки і поїхали до „Крестів“.

А по двох годинах зачув він стукане в сусідній келї.

— Тут дійсний радник державний Бамбуков. А там коло мене хто сидить?

— Я генерал-майор Ушатов. Дуже мені мило.

— Ви сидите в келї Веткіна — телеграфував Бамбуков даліше.

— Дійсно! — дивував ся генерал.

Вечером в келї Бамбукова було вже пусто.

Прачайте, генерале! — вистукував перед тим Бамбуков — мене увільнила (охрана).

Генерал здогадав ся: Видко хотять арештувати тайного радника Веткіна.

— Хитрий.

І вась (до тата, що випив вже другу кватирку і хоче платити): Чуєте, тату, пийте ще одну кватирку.

Тато: А то длячого, сивку?

І вась: Бо то знаєте, мама казала, що дадуть мені десять сотків, як я буду уважати, чи ви випьете більше як дві кватирки.

— Цікавий.

Селянин (до дуже товстого панка, з котрим їде разом в однім вагонї): Скажіть мені, пане, коли ваша ласка, яким способом стали ви так товстї?

Пан: А вас що то обходить, що я товстїй?

Селянин: Я, бачите, питаю ся лиш задля моїх свиний, котрі яюсь сего року не хотять ніяк потовстїти.

## Телеграми.

Відень 27 лютого. Fremdenblatt витяє з великим вдоволенем заключену вчера угоду межі Австро Угорщиною а Туреччиною і висказує переконане, що стрігить она загальне удобренє. Австро-Угорщина хотїла завжди і хоче жити в дружбі з Туреччиною. Вчерашній день єсть добрим приміром для Європи.

Рим 27 лютого. З Пальмі, Реджджо і інших місцевостей доносять з легким землетрясеню, яке вчера дало ся там відчутти.

Триєст 27 лютого. Агентія австрійского Льойда в Константинополи донесла тутешній дирекції, що бойкот остаточно закінчив ся.

Петербург 27 лютого. В думї вела ся вчера дальша розправа над справою Азова. Іменем кадетів промаляв Миклаков і атакував дуже остро правительство доказуючи, що оно опирає ся на зрадниках і гнетї а не на свободї і не на краю. Правительство боронили, гр. Бобрїнський і Пуришкевич і сказав, що зносини гр. Віттого з революціонїстами суть доказані. — Родічев (кадет) сказав, що президент міністрів Столиппин єсть зовсім щирий і честний але чоловіком слїпим. Остаточно дума ухвалила порядок денний поставлений крайною правцею, націоналістами, умірною правцею і октябристами, в котрім дума висказує гадку, що заява правительства єсть достаточна і основна а заразом і надїю, що правительство уживє всіх средств в цілі поборюваня терору.

Берлин 28 лютого. На вчерашнім засіданню німецкого парламенту ухвалено внесенє Поляків о свободнім набуваню приватної власности в третім читанню 189 голосами против 132 голосів.

## Господарство, промисл і торговля.

### Ціна збіжжя у Львові.

дня 26 лютого:

Ціна в корзнях за 50 кіло у Львові.	
Пшениця	11-80 до 12-60
Жито	9-20 до 9-50
Овес	7-60 до 7-90
Ячмінь пашний	7-50 до 7-70
Ячмінь броварний	7-70 до 8-80
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	8-50 до 11-50
Вика	8-50 до 9—
Бобик	7-70 до 8—
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Конюшина червона	70— до 80—
Конюшина біла	35— до 55—
Конюшина шведска	70— до 80—
Тимотка	24— до 32—

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соляний у Львові.

### Нова сензацийна програма

від 1 до 28 лютого 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В недїлі свята 2 представляє о 4 год. по пол. і 8 годї ні вечером. Що п'ятиці High-Life представляє Білети ячасїйше можна набути в конторї Пльоні при ул. Кароля Людвика ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



**Найліпше!  
Найтаньше!  
айскорше!**

переправляє до

**АМЕРИКИ**

**і КАНАДИ**

**М. Г. ФРЕЙДБЕРГ**

**Головне бюро подорожи**

**АНТВЕРПІЯ**  
Van Leriustraaf 10

**РОТТЕРДАМ**  
Postfach 322

**БЕЛЬГІЯ**

**ГОЛАНДІЯ.**

### Інсерати

до  
„Народної Часописи“  
і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

### Агенция

### дневників

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

ПО ПОВОДУ ІНВЕНТАРЯ  
**продаємо по дуже зредукованих  
цінах**

майже 100 тув. найлучших простирадл без шву,  
блїхованих 150/200 цятм. величини, обрублених  
6 штук за К 14-20 лише так довго як запасу ста-  
не. Понадаю її ся зігануть в кождім часі назад  
приняті. — Взори найновїших зефірів, пологен,  
оксфордів, канвас, обрусів, ручників і т. п.  
даром і оплачено

**в ткальні БРАТІВ КРЕЙЦАР**  
Добрушка Ч. 9131 (Чехи).

### БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залїзниці  
**краєві і залграничні**  
продає

Агенция залїзниць держ, Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

**Головна Агенция дневників і оголошень**

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

**приймає оголошення до всіх дневників**

**і також пренумерату на всі часописи краєві і залграничні**

### Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з російської шкіри засуванних т. зв. „Штаперів“ що вистануть до пошени по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'ягких, особливо придатних до пошени для женщин і дївчат, котрі вистарчать

до пошени по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сувно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Братя селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тавдяти у жидів, памятайте на пошловицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жида до тих ярмаркових чобіт дають папір на брезолі і як в них підете в болото, то ирїйдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К вадатку і міру з ноги, скілько сантиметрів довга а скілько груба. Без вадатку не висилась нікому.

**Стефан Копач**

Струтин, п. Долина ад Стрий.

### Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і залграничні**

**по цінах оригінальних.**